Witold Bednarek — szkic rozwigzania

Geometria w zadaniach

Zadanie 1.

Niech m i n oznaczaja odpowiednio liczbe Srodkdw symetrii i liczbe osi symetrii figury. Czy
istnieje figura o nastepujgcych wtasnosciach m i n? Podaj przyktad takiej figury dla:

agm=0 i n=1; bpm=0i n=2 cm=01i n=3 dm=1in=1
eim=1in=2 fm=11in=3

Rozwiazanie

a) Tak; np. pétprosta lub kat rézny od kata potpetnego i petnego
b) nie

c) Tak; np. tréjkat rownoboczny

d) nie

e) Tak; np. odcinek lub prostokat nie bedacy kwadratem

f) nie

Zadanie 2.
Kiedy dwa kwadraty sg jednoktadne? Jakie sg $rodki ich jednoktadnosci?
Rozwigzanie

Odpowiednie boki jednego kwadratu muszg by¢ rownolegte do odpowiednich bokdéw drugiego
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Zadanie 3

Kiedy dwa pétkola sg jednoktadne? Jakie sg srodki ich jednoktadnosci?

Rozwiazanie

Srednica jednego pétkola musi byé réwnolegta do $rednicy drugiego kétkola.
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Zadanie 4.

Tréjkat prostokatny rdwnoramienny ABC ((#C = 90°) wpisany jest okrag. Punkt P lezy na tym
okregu, po przeciwnej stronie $rednicy AB niz punkt C. Wykaz, ze :

|PA| + |PB| = V2|PC]

Rozwiazanie
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Na mocy twierdzenia Ptolemeusza mamy réwnosé

|BC| - |PA| + |AC| - |BC| = |AB| - |PC|

Czyli

a-|PA|l+a-|PB| =aV2-|PC|

Skad

|PA| + |PB| = V2 - |PC|



